

张皓:会当凌绝顶的“订单班”“瓦检小哥”

再次见到张皓,已是他取得2023年全国煤炭行业职业技能竞赛瓦斯检查工全国一等奖后返矿上班的一个上午,刚下夜班上井的他,略带疲惫的脸上仍洋溢着“招牌式”的微笑,微眯的眼角中透露着闪亮的眼神。

今年3月,张皓取得了第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛瓦斯检查工的二等奖。时隔半年,9月中旬,在江苏徐州举办的2023年全国煤炭行业职业技能竞赛上,他又斩获了该赛事瓦斯检查工的一等奖。从国赛“榜眼”到“状元”,耀眼光环的背后折射出张皓这个“订单班”“瓦检小哥”五年孜孜求学和不懈努力成长的历程。

要成为像师傅一样有“本事”的人

90后的张皓是淮北矿业集团第一期“订单班”通防专业学员。2018年12月,他分配到桃园矿通风区,成为一名瓦斯检查工。个头不高,又偏瘦弱的他,干起了被别人戏称为“瓦检小哥哥”的工作。

2019年,桃园矿“名师带高徒”活动中,张皓有幸与丁道国结成师徒搭档。面对师傅身上背负的全煤竞赛三等奖和淮北矿业集团劳动模范、技术状元等诸多耀眼的光环,张皓在

高兴之余,也暗暗下了个决心,要成为像师傅一样有“本事”的人。

虽说不是科班出身,但是他坚信勤能补拙,每天他披着星光下井,驮着夜色升井,不知疲倦地奔波在百米井下的各个采掘头面,每个监测点,他都会重复测上多遍,一来为了数据的精确,二来为了更加熟练操作瓦斯检查设备。在之后的4年时间里,张皓如同开了“挂”,先后收获了安徽省“名师高徒”称号、安徽省职业技能大赛第五名等荣誉,凭借着过硬的基本功,张皓也成为了淮北矿业集团征战全煤职业技能竞赛战队一员,踏上参加国赛征程,收获了他梦寐以求的奖项。张皓坦言,这得益于企业技术人员成长机制的不断完善,“人人皆成才,工作出色就是人才”的理念深入人心。

要拼就拼到底,不管难度有多大

回想起此次国赛,张皓仍然记忆犹新。6月中旬,正在紧张备战技师考试的张皓接到归队集训再次参加国赛的电话通知。一个是个人职业技能的鉴定考核,一个是代表企业征战的全国性竞赛,时间安排上重合的丝毫不差,两者不能兼顾,这多少让张皓心生动摇,但又随即坚定

了参加国赛的决心。他说,能够作为集团公司选手参赛本身就是一种荣耀,要拼就拼到底,没有任何借口,不管难度有多大。

再次回到训练基地,张皓重新温习起繁多的训练科目和海量的题库,既感到熟悉,又感到陌生。熟悉的依然是白天无数次拆解瓦斯检查机,测量数据、模拟演示;夜里面对1200道枯燥无味的题库,直到完全通关为止。陌生的是在遭遇“瓶颈期”,为了一个微不足道的故障点,多次打电话到设备厂家询问工作原理,寻求解决方法。甚至是还把专项成绩突出的原集训队友邀约来,虚心求教,取长补短。队友开玩笑地说,这集训把张皓训得都“魔怔”了。

9月18号比赛当天,代表淮北矿业集团参赛的张皓与来自全国各地的118名瓦斯检查工同场竞技。相对于上一届的比赛,竞赛对手又多了10名,身上的压力不言而喻。

“只有突破自己,才能如愿以偿。”张皓暗自给自己下定决心。从容上阵的他,顺利通过理论机考。随之而来的实践操作,要求选手要在15分钟的实操时间内,要完成三个大项、二十几个小项的内容。在脑海中重复过课瓦斯检查机51个故障点和巷道瓦斯实测模拟演示步骤后,张皓带着坚毅的目光走进实操现场。从故障排除到实测气体,从巷道模拟演

示到数据录入,张皓动作娴熟,一气呵成,完美地完成所有项目。表面平静的张皓心里清楚,这下稳了。

作为一名青工,今后的路还很长

来不及等待放榜,张皓便匆匆赶回淮北,参加自己的技师申报鉴定考试。“爱拼的人运气不会差,老天也‘眷顾’了我一下。”由于国赛时间提前了一天,并且抽签到第一批参赛,这给张皓“腾”出了一天时间,赶上了技师申报鉴定考试的“末班车”。

9月22日,考试间隙,张皓从微信群里得知自己获得了一等奖的信息,短暂的欣喜后,他毅然又走进考场,在淘汰率高达90%的考试中,张皓又一次顺利过关。返回桃园矿已是傍晚时分,张皓没做任何休息,参加完夜班班前会后,他拿起常年陪伴他的瓦斯检查仪,深入百米井下,又开始了紧张而忙碌的瓦斯检查工作。

“我是一名青工,今后的路还很长。屈原不是也说,路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”简单的话语伴随着他那熟悉而自信的笑容。(陈敏奎)

创新赋能 “智”引未来 孙瞳矿智“绘”高质量发展新篇章

日前,安徽孙瞳矿将全面通过智能化矿井验收与完成一级标准化矿井验收“大考”和盘点年度“556”重点任务、超前谋划2024年重点工作一并纳入年底“三件大事”,创新赋能、“智”引未来,精心智“绘”高质量发展新篇章。

强化组织领导。今年初,集团把孙瞳矿建成智能化矿井列入年度“六件大事”之一。重任在肩,该矿成立智能化建设领导小组,细化职责分工,紧扣“减人、增安、提效”建设目标,

以点带面,由单个子系统扩展到整个矿井,有序推进智能化项目实施。为确保各项目高效推进,该矿学习借鉴兄弟单位智能化建设先进经验,再结合矿井实际,加强安全技术经济一体化论证,动态优化方案设计,确保各项目符合安全生产实际、资金使用科学合理。

注重协同发力。该矿制定项目推进清单,明确牵头部门、完成时间、具体任务及责任人等关键要素,分智能化采掘、机电与运输、“一通三防”、监控与监视、管控5大项,再细化智

能化采煤、掘进、提升系统、主运输系统、辅助运输系统、压风系统、排水系统、供电系统、通风系统、防尘系统、防灭火系统、安全监控系统、智慧园区等26个具体项目,挂图作战,压紧压实层层推进责任。截至目前,验收必查的19个项目正在按计划推进当中。

严格过程管控。该矿坚持周调度,以“五定表”的形式盯住推进过程中出现的问题整改。每月,召开专题会,分析总结当月项目建设情况,研究确定下月推进计划。随着智能化

项目的逐步实施和应用,井上、地面面貌焕然一新。采掘工作面实现减人提效,“抽、压、提、排”等固定岗位实现远程监控和无人值守,“一通三防”更加“智慧”,智能管控平台解决了子系统信息不畅通、业务程序办理复杂等问题,调度决策支持系统提高了矿井生产调度效率和灾害治理能力,矿井生产经营管理更加精细,职工劳动强度显著降低,作业环境更加健康安全,职工的获得感幸福感显著增强,智能化建设成效初显。(张斐)

图片新闻 I



朱仙庄煤矿成立联合检查组督查安全

日前,安徽淮北朱仙庄煤矿组织安监处、机电科、物业公司等部门人员成立消防安全工作联合检查组,重点对用电、用火、用气以及人员密集场所消防安全工作进行监督检查,及时消除火灾隐患,全力保障职工生命财产安全。(张万学 摄影报道)

迁西森林消防大队开展防火期常态化训练

近日,河北省迁西县应急管理局森林消防大队开展防火期“学理论、练体能、强素质、精技能”常态化训练,强化队员体能、专业技能、应急处置水平,提升队伍综合素质。图为局森林消防大队积极开展负重登山训练。(马鉴良 贾尚霖 摄影报道)



红光街道捧回“讲个故事给党听”文艺汇演“四块”奖牌

成都市郫都区为进一步增强全区党员的责任感、使命感和党组织的凝聚力、向心力,有效激发广大党员群众积极投身“科创高地锦绣郫都”建设热情,10月27日,在全区举办的“讲个故事给党听”主题文艺汇演活动中,红光街道捧回“四块”奖牌。

广泛发动,红光故事真实感人。在此次活动开展中,红光街道党工委高度重视,积极响应,及时通知14个村(社区)党组织,19名入党积极分子、广大党员干部围绕各自在街道经济建设发展、乡村振兴、社区治理、老旧小

区改造、城市环境整治、安全隐患排查、大气污染防治、民生生活保障、文明建设、基层党建、党风廉政等工作的开展,形成真实感人励志的“红光故事题材”33个。

精心创作,舞台情景表演丰富。通过精心组织、广泛发动、踊跃参加,全街道形成了“人人拿笔搞创作,个个动脑编剧本,精彩故事给党听”的良好氛围,自编自创自导出了快板、情景剧、小品等8个节目。预赛中,情景剧《立足基层担使命,为民服务践初心》《征途》分别获得“表演三等奖”,红光街道获得“优秀组

织奖”和“最佳创编奖”。在10月27日全区汇演中,取材于“退休党员主动担任微网实格长,带领小区居民群众治理老旧小区”情景剧《感动红光》,以其题材选择好、作品创作好、剧情编排好、演员表现好,再一次赢得了现场观众的阵阵掌声。

立足岗位,激发干事创业热情。“讲个故事给党听”活动开展,是全方位检验自己“不忘初心、牢记使命”的一次很好的“复盘”,激发广大党员干部积极投身“科创高地 锦绣郫都”建设的热情。大家在创作中,结合自己的

本职工作实际,聚焦街道党建引领经济高质量发展、城市高品质建设、乡村振兴前瞻性战略;反映辖区居民幸福美好生活,年轻人坚定不移感恩、听党话、跟党走,脚踏实地敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代精神;微网实格长参与老旧小区治理的感人事迹;反映基层党组织、广大党员积极投身各项事业发展和创新实践等鲜活事例。此次获奖作品“弘扬正能量、传播主旋律”,充分反映了广大党员思想的先进性。(周安才)

包头市总工会 考核验收北重劳模(职工)创新工作室

近日,内蒙古自治区包头市总工会党组成员、经审会主任殷极衡一行到北重集团对申报包头市劳模(职工)创新工作室和创新工作室联盟进行考核验收,同时对北重集团职工创新体系建设情况进行调研。公司工会主席、职工监事杜立波陪同检查。

考核组一行先后到张杰劳模创新工作室、栾永劳模创新工作室和特种钢制造技术创新工作室联盟进行了实地验收。验收过程中,工作室领衔人结合实际,从工作室建设、团队协作、技

术攻关、创新创效、人才培养、示范效应和作用发挥等方面进行了详细汇报。验收组听取汇报后,对工作室创建情况给予了充分肯定,并就下一步如何发挥好工作室及工作室联盟作用提出了指导性意见和建议,同时验收组成员对工作室成立以来的各项档案进行了查验。

随后,一行人员到北重集团职工之家会议室听取了北重集团职工创新体系建设情况汇报。

(高彩霞 杨家辉)

声明·公告 热线电话:13308082189 QQ:769036015 微信:13308082189	
● 杨先望遗失身份证,身份证号:522124200002122017,特此声明。 ● 李思橙遗失第二代身份证(身份证号:51343419960112),特此声明。 ● 黄小瑜于2023年10月15日不慎遗失身份证,身份证号码:44522200205061627,本人已申领新证,此证无效,特此声明。 ● 王明军遗失身份证,身份证号:62272319931222171X,特此声明。 ● 徐五一遗失身份证,身份证号:340121199805015215,特此声明。 ● 陆小亚遗失身份证,证号:522732199807016120(始发日期:2018年5月30日),声明作废。自见报之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。 ● 倪焱遗失身份证,身份证号码:650104198506250022,特此声明。	● 本人杜松遗失身份证,身份证号:511602200407157396,特此声明。 ● 李欣阳与2023年10月30日遗失身份证,身份证号:302198111020814,特此声明。 ● 王致遗失身份证,身份证号码:220122198509171824,特此声明。 ● 董兆彬遗失身份证,身份证号:230106196809260813,特此声明。 ● 段少冰于2023年10月29日遗失身份证(身份证号:370883200211014440),特此声明。 ● 赵士东遗失身份证,身份证号:370102198202122574,特此声明。 ● 朱文君于2023年10月7日不慎遗失身份证,证号:34022119920120***,本人已申领新证,此证已失效,自2023年10月7日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。 ● 曾俊杰于2023年10月7日不慎遗失身份证,证号:34222419911208***,本人已申领新证,此证已失效,自2023年10月7日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。 ● 袁伊博、李和强学生证遗失,证号:202304021204,特此声明。 ● 成都泰舒健康管理有限公司遗失营业执照(法人章),戴咏林,编号:51010551140251,特此声明。 ● 何分和遗失身份证,身份证号:362421197510155010,特此声明。 ● 宋宏丽遗失身份证,身份证号:231226199703040025,特此声明。 ● 穆金芝遗失身份证,身份证号:340111197804303520,特此声明。 ● 朱娟娟遗失身份证,本人已申领新证,证号:340224199501116442,特此声明。 ● 程旭阳遗失身份证,身份证号:341203200001102830,特此声明。
● 唐圣超遗失身份证,身份证号:511324198307101071,特此声明。 ● 陈家骏遗失身份证,身份证号:45090220050901****,特此声明。 ● 成职院漆亚青、陈志翔、张正强、伊博、李和强学生证遗失,证号:202304021204,特此声明。 ● 成都泰舒健康管理有限公司遗失营业执照(法人章),戴咏林,编号:51010551140251,特此声明。 ● 穆金芝于2023年11月31日不慎遗失身份证,证号:441421197402155530,本人已申领新证,此证已失效,特此声明。 ● 冯雯雯遗失身份证,证号:510704199004020001102830,特此声明。 ● 自贡市高新区盐业商贸部程思泉(法人章)号码:5103015008545)遗失查报。	